

2023

亞洲技能競賽

WorldSkills Asia  
Competition

代表團頒獎典禮

專業造極 \* 躍升國際

勞  
工  
心  
聲

## 2023 亞洲技能競賽 台灣得牌 No 1

邱琮皓 | 採訪撰文

第2屆亞洲技能競賽（以下簡稱亞洲賽）於2023年11月26日至30日在阿拉伯聯合大公國阿布達比順利落幕，我國遴派青年組及青少年組共計31名國手，參加29項職類競賽，從24個國家、逾140位國手中脫穎而出，奪得12金、6銀、4銅及3優勝的佳績，獲獎率高達93%，不僅突破上屆成績，更榮獲參賽國家總冠軍。

### 關關難過關關過 國手意志堅定奮力拚搏

勞動部表示，本屆競賽歷經主辦國變更，代表團只有短短3個月的備戰時間，而且與第1屆亞洲賽相比，除會員國數量從13個增加至28個外，辦理競賽職類數

（含示範賽職類）也從23個增加至29個，現場共計超過140位選手於賽場上共同競技。

我國在上屆亞洲賽榮獲青年組3金、3銀及1銅，青少年組2金、2銀及2銅的好成績，賽前國手們依據職類性質及培訓資源，分散12縣市進行賽前衝刺，培訓團隊以歷屆競賽試題為底模擬各種題型，訓練國手們的應變能力。勞動部同時啟動心理輔導機制，協助國手們應對培訓期間的高度精神壓力，將身心調適為最佳狀態。

### 挑戰技職最高殿堂 五星級後勤團隊居功甚偉

勞動部表示，政府永遠會做國手們強力的後盾，不只提供各項培訓計畫及輔導，還協助國手培訓及出國的多項花費，讓國手們能心無旁騖地準備應戰。

本屆亞洲賽為2024年法國里昂國際技能競賽的前哨戰，為挑戰技職尊榮的最高殿堂，在這次代表團中，包括裁判團隊、指導老師及翻譯人員，過半數都擁有豐富的實戰經驗，而歷屆國手除了傳承自身豐富經驗，更在賽事及培訓中擔任重要的角色。讓國手們在國際舞台上發光發熱，也為後輩樹立優秀的榜樣。

勞動部長許銘春親自率團參加這次競賽，在巡場時為選手們加油打氣。最終我國奪牌國手共計27人，青年組國手計19人、青少年組國手計8人，除了奪得亮眼的成績外，更在閉幕典禮上，從國際技能組織亞洲分會Mubarak Al Shamsi會長手上接過會旗，象徵2025亞洲賽將在台灣舉辦。這是繼1993年舉辦第32屆國際技能競賽後，相隔30年，我國再次取得賽事主辦權，格外具有象徵意義。

## 467萬獎金勉勵參賽團隊 備戰2024年法國里昂國際技能競賽

為勉勵選手及培訓團隊，勞動部於2023年12月11日在台北喜來登酒店舉辦頒獎典禮，許銘春於頒獎典禮時表示，在競賽現場看到31位國手，用「絕對的專注、絕對的信心」來面對比賽的挑戰跟壓力，發揮出最好的水準，最終總獎牌數是這次參賽國中的第1名。她特別感謝培訓團隊、相關人員及國手親友的辛勞付出，

不只默默地為競賽奉獻出心力，給予國手精神上的鼓勵和實務上的支持，陪伴國手走過艱辛的訓練過程，希望團隊可以帶著這次競賽經驗與氣勢，朝2024年法國里昂國際技能競賽奪牌目標繼續努力。

勞動部將依技能競賽實施及獎勵辦法規定，發給青年組及青少年組獲獎國手每人新台幣（以下同）2至24萬元不等的獎金，及其培訓團隊最高12萬元獎金，總計發出獎金467萬元。勞動部也會繼續陪伴國手精進技能，期許他們未來可以持續深耕技能，提升社會大眾對職業技能訓練的重視。

本期台灣勞工季刊邀請2023年亞洲賽「漆作裝潢」職類金牌國手李俊誠、「資訊與網路技術」職類銀牌國手薛弘祥、以及「工業控制」銅牌國手陳奕誌，分享一路在技能競賽中過關斬將，每天勤練十來個小時的心路歷程與經驗分享，讓外界可以了解其中的毅力與辛勞，為他們未來的賽事繼續喝采。



▲ 勞動部長許銘春在奪金啟航典禮上期勉選手都能斬獲佳績。